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DECRETO Nº 021 DE MAIO DE 2020.

DETERMINA A SUSPENSÃO DA CONCESSÃO DAS GRATIFICAÇÕES PREVISTAS NOS INCISOS III, IV E V, DO ARTIGO 9º DA LEI MUNICIPAL 132/2005 DURANTE O PERÍODO DE VIGÊNCIA DO DECRETO MUNICIPAL Nº 019/2020.

ELZA APARECIDA DA SILVA, Prefeita do Município de Altamira do Paraná, Estado do Paraná, no uso de suas atribuições privativas conferidas pelo Art. 55 da Lei Orgânica Municipal, e:

CONSIDERANDO a Declaração de Emergência em Saúde Pública de Importância Internacional pela Organização Mundial da Saúde em decorrência da Infecção Humana pelo novo CORONAVÍRUS; 

CONSIDERANDO a Portaria n. 188/GM/MS, de 4 de fevereiro de 2020, que Declara Emergência em Saúde Pública de Importância Nacional (ESPIN), em decorrência da Infecção Humana pelo novo COVID-19; 

CONSIDERANDO o disposto na Lei Federal n. 13.979, de 06 de fevereiro de 2020, que dispõe sobre as medidas para enfrentamento da emergência de saúde pública de importância internacional de corrente do coronavírus;

CONSIDERANDO os Decretos Municipais nº 012/2020, que suspendeu as atividades escolares presenciais e nº 019/2020 que regulamentou as atividades escolares não presenciais, em caráter excepcional, durante a pandemia causada pelo Coronavírus - Covid-19, dentre outras providências;
DECRETA

Art. 1º. Os Profissionais da Educação Municipal, abrangidos pela Lei Municipal 132/2005, que não estiverem executando as atividades legalmente determinadas, que são requisitos indispensáveis para o percebimento das gratificações previstas no artigo 9º da mencionada Lei, em virtude e durante a vigência dos Decretos Municipais nº 012/2020 e nº 019/2020, terão suspensas as concessões das respectivas gratificações.
Parágrafo único. A suspensão mencionada no caput deste artigo tem início retroativo a 06 de abril de 2020 e será automaticamente revogada por meio de ato da Chefe do Poder Executivo de Altamira do Paraná que determine o encerramento do período de suspensão das aulas presenciais. 

Art. 2º. O presente Decreto entrará em vigor na data de sua publicação e terá vigência nos termos do parágrafo único, de seu artigo 1º. 

Altamira do Paraná, 18 de maio de 2020.
ELZA APARECIDA DA SILVA
Prefeita Municipal
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