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SECRETARIA DE EDUCAÇÃO /   SETEMBRO  2020

INTRODUÇÃO E FUNDAMENTAÇÃO LEGAL

O Plano de contingência para enfrentamento do coronavírus ou COVID-19 por parte da Secretaria Municipal de Educação do Município de Altamira do Paraná, tem por base  o anúncio da suspensão das aulas por conta da pandemia do CORONAVÍRUS -  COVID -19
A UNESCO, órgão da ONU para a educação e cultura, realizou a primeira contagem global  da situação educacional impactada pelo  novo cenário. No  relatório, foram registrados 300  milhões de alunos afetados  em 22 países  de três Continentes  pelo fechamento de escolas devido a expansão do vírus . De lá pra cá , os números cresceram e mais instituições de ensino ao redor do mundo suspenderam as aulas.
Por mais campanhas de auto  isolamento estejam sendo amplamente disseminadas e recomendadas como ação de responsabilidade individual, a decisão de fechamento de escolas passa,  necessariamente pelo poder público. Redes Estaduais e Municipais, diariamente  anunciam suas medidas  e precisamos ficar atentos as novas diretrizes.
Este plano de Contingência versa sobre as várias indagações que dependem de decisões acertadas e conjuntas dos governos municipais, estaduais e federal.
O Governo Federal criou o Comitê Operativo de Emergência (COE) do MEC, com a finalidade de debater e definir medidas de combate às disseminação do novo CORONAVÍRUS em instituições de Ensino, seguindo as diretrizes do Ministério da Saúde.
As decisões tomadas no âmbito do comitê tem a finalidade de orientar ações de Estados, Municípios e das instituições de Ensino, observada a autonomia de todos os envolvidos. 
As diretrizes estaduais, municipais norteiam a expedição deste Plano de Contingência e as decisões emitidas através dos  decretos Municipais.
As aulas presenciais estão suspensas no Paraná em virtude da pandemia do Covid-19, desde o dia 06 de abril, quando foram suspensas a partir de 20 de março deste ano, conforme o  Artigo 5º  do Decreto Estadual 4258, art. 8 do Decreto Estadual  4230  e Decreto Municipal 019/2020  que suspendeu  as aulas presenciais e valida  as atividades remotas impressas.
Compreendendo  também o período de 20/03/2020  a 03/04/2020, como sendo  recesso escolar em nosso  Município. 
Com base nas legislações e orientações estaduais e federais, imprescindível o ato do ente municipal, suspendendo temporariamente as aulas, restando a Secretaria de Educação à elaboração coesa deste Plano de Contingencia para reposição das aulas e reorganização do calendário escolar.    


OBJETIVO GERAL E ESPECÍFICO

Pensar, refletir e pactuar com o máximo possível de representantes da comunidade escolar, Conselho Municipal da Educação, coordenadores pedagógicos e diretores. Sob a melhor forma de funcionamento das escolas e secretaria de educação   pela suspensão das aulas, devido a expedição dos decretos municipais que trata sobre a prevenção e controle da disseminação do novo corona vírus. 
  





SITUAÇÃO EPIDEMIOLÓGICA NO  MUNICÍPIO  EM ALTAMIRA DO PARANÁ


Em Altamira do Paraná,  o último Boletim Epidemiológico  do coronavírus atualizado  em 10 de setembro  2020,  fornecido pela Secretaria Municipal de Saúde ,  nos  indica   136  casos descartados,   11  casos  confirmados,  00 Ativos ,  01  óbito .
Dados  obtidos na Secretaria  Municipal de Saúde de Altamira do Paraná
Fone – 44-998184396 ou   44-  37551254 







DA NECESSIDADE DE SUSPENSÃO DAS AULAS  


O período de suspensão  imposto pelo Decreto Municipal  019/2020,  compreendendo também o período 20/03 a 03/04/2020, como sendo recesso escolar. 
Seguindo  as diretrizes anunciadas pela OMS, evitaremos que as escolas não sejam  a  causadora do epicentro da pandemia em nosso Município. Logo, com base  nos decretos  municipais, suspendemos as aulas . 
A princípio, a Secretaria Municipal  de Educação, através de sua equipe de  Supervisão pedagógica visitou as unidades escolares do município para orientar as equipes gestoras e consequentemente os alunos acerca do COVID-19, através do Projeto SEMANA DA PREVENÇÃO  com atividades de orientação e  prevenção ao vírus e cuidados com a Higiene Pessoal, recomendando-se a leitura da Cartilha  “ O  Escudo Protetor Contra o Rei Vírus “.  Também elaborada uma nota com orientações educativas e distribuídas para as unidades escolares.
Diante do cenário atual em que estamos vivendo e em consonância a Medida Provisória 934, assinada pela Presidência da República  as escolas poderão distribuir   a carga horária em um período diferente aos 200  dias letivos previstos em lei.

Tem caráter excepcional, o qual valerá enquanto durar a situação de emergência da saúde pública.
Portanto, a Secretaria municipal de Educação, compreende que o momento é de preservação da saúde e da vida com prioridades absolutas que devem ser consideradas por todos os munícipes e cidadãos brasileiros, defendendo o que está sendo recomendado pelas autoridades de saúde do Brasil e do Mundo.  “FIQUEM EM CASA”, nos mantendo firmes e atuantes no sentido de defesa da garantia dos demais direitos sociais, que nossa comunidade tanto necessita, dentre eles a educação, como condição essencial à cidadania. 







PROVIDÊNCIAS E DIRETRIZES PEDAGÓGICAS

Além dos Decretos dos governos estadual e federal, que visa resguardar a população do novo vírus, foram tomadas as seguintes providencia em relação ao processo educativo, a nível municipal:
Suspensão das aulas presenciais conforme decreto municipal;
Entrega  pela  Prefeitura Municipal,   dos Equipamentos de segurança   e insumos  para todos os profissionais  que  estarão trabalhando de forma presencial e escalonada,  na secretaria de educação  e  nas escolas. 
Sempre seguindo as recomendações da Secretária Municipal de Saúde .
Trabalho  presencial  na Secretaria Municipal de Educação, que está atendendo  normalmente, bem como via  home office  através do e-mail  secretariaeducaaltamira@gmail.com  e telefones ( 44) 37551114  e pelo Whatsapp  (44) 998759214 
Trabalho presencial em escala de  revezamento nas Secretarias das Escolas da Rede  Municipal. Escola  Municipal Dr Augustinho Kauling , através do telefone  (44) 37551024  e pelo e-mail  augustinhokau2013@gmail.com   e  Centro Municipal de Educação Infantil / CMEI Aparecida Solange dos Santos Gois, através do telefone  (44) 37551024  e  pelo e-mail cmeialtamira@gmail.com  
Mediante as orientações e recomendações, sugerimos aos Gestores Escolares, juntamente com seus coordenadores planejarem e providenciarem atividades à distância para os alunos do ensino fundamental, educação infantil e EJA, em caráter experimental, observadas as normas estabelecidas pelo respectivo sistema de ensino.
Para estruturação do Plano Estratégico nossa primeira preocupação foi promover a formação continuada dos professores fortalecendo uso das tecnologias digitais o que era pouco usada pelos educadores em sua pratica e que durante a pandemia estaremos dando ênfase. 
Foi solicitado aos professores a criação de  grupos de  whatsapp  e redes sociais(  formados com os pais ou responsáveis dos alunos ) para  acompanhamento das atividades e  ensino remoto , evidenciando  que não proliferem informações indevidas, evitem posições e manifestações especulativas geradoras de incertezas e  casos  pessoais. 
Todas as informações oficiais das escolas, entrega de atividades, entrega de kit de merenda   são postadas através das redes sociais e informada pela rádio local. 
É importante que os pais/ responsáveis acessem os referidos meios de comunicação para manterem-se atualizados e cientes das comunicações.   


REORGANIZAÇÃO DO CALENDÁRIO ESCOLAR

Tão logo seja determinado o retorno a regularidade da rotina escolar da educação, com o fim da suspensão das aulas, definiremos o novo calendário escolar, através de um plano de aula para o cumprimento dos dias letivos, numa ação conjunta entre o Núcleo de Educação Regional, SME e escolas.
A recuperação e / ou reposição destes dias letivos, serão feitas como forma de encaixe no calendário escolar atual de 2021, garantindo a todos os profissionais da educação, e as famílias dos nossos estudantes, o tempo necessário para adaptação à nova realidade imposta pela pandemia causada pelo novo coronavírus.


ACOMPANHAMENTO PEDAGÓGICO


Os coordenadores pedagógicos estarão diariamente acompanhando e orientando os professores em seus planejamentos e no desenvolvimento das aulas, como também aos pais ou responsáveis   esclarecendo dúvidas e orientações seja por turma ou de forma individual.
Iniciamos, tentando compreender a realidade de nossas crianças.  Muitos de nossos estudantes estão excluídos do mundo digital, não só d o ponto de vista de não ter domínio, quanto de uma internet   de qualidade, computadores, tabletes não são realidades de nossos alunos.
Nosso município possui IDH muito baixo, onde 60 % de nossos alunos são de comunidades rurais distantes e sem acesso à internet.
Optamos pela entrega das atividades  impressas   e atendimento  pelos grupos de whatsapp canal criado para  manter vínculos  entre  professor e aluno, temos  a preocupação de manter o conteúdo do  programa pedagógico , mais uma sensibilidade maior e  diminuir as desigualdades.

Nesse período realizamos a entrega de kit de merenda escolar   a todos os alunos da rede municipal   e aos beneficiários do bolsa família ou em situação de vulnerabilidade social, recursos   do PNAE/PAA e Agricultura familiar. 


RETORNO ÀS AULAS 

Assim que seja liberado o retorno às aulas presenciais pelas autoridades competentes, retornaremos à normalidade com as aulas, nos comprometendo   a recuperar as lacunas   que por acaso venham a acontecer, como também   seguir o cumprimento das exigências legais.

Entregamos ao setor de licitação da Prefeitura municipal, listagem dos materiais e EPI necessários para o cumprimento das exigências do protocolo de retorno as aulas presenciais nas escolas municipais. 

Logo, tudo isso passará e com a ajuda de Deus e da ciência, temos fé que esse futuro seja breve. Voltaremos com uma nova memória produzida mediante uma vivencia coletiva.








As  relações da escola, família  e sociedade precisam ser repensadas.
Juntos somos  mais fortes !

Teresa de Fátima  Rocha Andrade
Secretária Municipal de Educação e Cultura
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